TEMPOWER2 – СКРОМНОЕ ИМЯ ПРИ МАКСИМАЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ
Сегодня на электротехническом рынке Украины предоставлено огромное количество различных производителей электротехнического коммутационного оборудования. Зачастую качество предлагаемого оборудования вызывает много вопросов, не говоря об откровенных подделках, применение которых грозит крупными авариями. Чтобы не потеряться в море информационного шума и сделать правильный выбор оборудования, предлагаем Вам ознакомиться с продукцией японской компании TERASAKI, которая была у истоков развития защитных технологий  и сегодня является одной из лидирующих компаний в области разработки технологий защитного и коммутационного оборудования.

История компании TERASAKI (Япония):
Первые разработки компании, которые являлись  прототипами  автоматических выключателей, появились 1924 году. К разработке и производству воздушных АСВ аппаратов японцы приступили после 2-й мировой войны в 1947 году и впервые поставили в Европу в 1954 году, когда западноевропейские фирмы их ещё не производил, и, таким образом, японские аппараты стали первым образцом для  известных европейских производителей.

На сегодня японские автоматы являются одними из самых высокотехнологичных и признанных изделий, в том числе для силовых установок на морских судах. Технологии, разработанные и запатентованные этой компанией можно встретить в продукции всех известных производителей защитного коммутационного оборудования.
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Как известно, для обеспечения безопасности и гарантированного электроснабжения нагрузок первой зоны ответственности (категории А) на границе среднего и низкого напряжений применяются электрические аппараты, которые обеспечивают защиту электрических цепей с номинальными токами от 800 до 6300А и возможностью отключать токи КЗ до 150кА. В качестве такого оборудования могут применяться автоматические выключатели. 

Рис.1 Внешний вид выключателей 800 и 6300А

Область применения
Данные устройства устанавливаются в ТП, КРУ, ГРЩ в качестве вводных, секционных и распределительных аппаратов для коммутации и защиты двигателей, генераторов, трансформаторов, шин, кабелей на объектах промышленности и гражданского строительства, для электроснабжения высокотехнологичных производств, банков, электростанций, в силовых установках судов морского базирования с неограниченным районом плавания и т.п. 

Требования, которые выдвигаются к такому оборудованию - это возможность обеспечения надёжной защиты линий от перегрузок и токов КЗ, увеличивая их срок службы за счёт ограничения тепловых и электродинамических воздействий на них.
Сегодня, уже более 8-и лет единственным официальным поставщиком оригинальной продукции компании TERASAKI на рынок Украины является компания «СВ Альтера». Воздушные выключатели представлены новой серией TemPOWER2 на номинальные токи от 800 до 6300А напряжением до 690 В и токи короткого замыкания от 65 до 120 кА в стандартном исполнении. Автоматические выключатели TemPOWER2 имеют украинский сертификат соответствия и полностью соответствут требованиям ДСТУ3025-95 (кроме п.2.3.16; 2.5); и ДСТУ3020-95, а также требованиям  МЭК 60947-2, в котором определяются основные характеристики и предусмотрены многочисленные испытания, отражающие реальные условия эксплуатации выключателей. Согласно требованиям МЭК 60947-2 такие автоматически выключатели должны обеспечивать полную селективность защиты между устройствами 6/10 и 20 кВ на стороне среднего напряжения и 0,4 кВ на стороне низкого напряжения, а также возможность работы в системе АВР с применением электропривода.
Описание конструкции
Каждый выключатель комплектуется индивидуально, согласно  опросного листа, который заполняется перед размещением заявки. Таким образом, учитываются все требования заказчика, а выключателю присваивается индивидуальный заводской серийный номер. 

Основные компоненты, которыми может быть укомплектован выключатель:

· независимый расцепитель SHT или расцепитель минимального напряжения UVT 
· электропривод 
· блок вспомогательных контактов
· контакты положения
· механические  взаимоблокировки
· счетчик циклов Вкл/Откл 
· защитные шторки главных контактов и цепи управления
· межполюсные барьеры
и другое необходимое оборудование.
Исполнение главных контактов для аппаратов определяется на выбор заказчика: переднее, вертикальное, фронтальное или  комбинированное присоединения. 
Все аппараты в стандартной комплектации снабжены микропроцессорным быстродействующим контроллером, выполняющим функции максимального расцепителя с возможностью раздельного регулирования уставки и времени срабатывания защиты от перегрузки, короткого замыкания, а также мгновенным отключением. 
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Рис.2 Внешний вид электронных расцепителей AGR-11B (базовый), AGR-21B,22B (с индикацией) и AGR-31B с расширенными  функциями (имеется возможность мониторинга параметров сети с последующей обработкой).

Максимальный расцепитель AGR способен формировать все необходимые характеристики для обеспечения необходимой селективности выключателя, а именно:   
· защита от перегрузок c регулировкой времени срабатывания (длительной задержка); 
· защита от короткого замыкания с регулировкой времени срабатывания (кратковременная задержка);
· защита от короткого замыкания без выдержки времени (мгновенная защита). 
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       Рис.3 Панель настроек реле AGR11B.
Кроме того, максимальные расцепители AGR  позволяют реализовать ряд других защитных характеристик: 
· предварительная сигнализация при достижении мощности заданного значения 
· защита от реверса электроэнергии 
· защита генератора 
· защита N –проводника
· защита от утечек на землю
· защита от короткого замыкания на землю 
· функция слежения за чередованием фаз
· контроль температуры контактов 
· протокол удаленной связи и др. 

По конструктивному исполнению  все аппараты с номинальным током до 3200 А имеют одинаковую глубину 345 мм и высоту 460 мм. Размер лицевой панели одинаков для всех выключателей серии TemPOWER2, что облегчает монтаж в распределительной ячейке. Специальное конструктивное решение позволило получить один из самых компактных и надежных аппаратов в мире (получение максимальной мощности при минимальных размерах аппарата), что подтверждается получением более 20 патентов на стадии разработки TemPOWER2. 
Отдельное внимание необходимо уделить силовой группе контактов.   Отсутствие винтовых соединений и гибких проводников позволяет существенно увеличить надежность работы главных контактов и надежность коммутации. Также благодаря прямому соединению главных контактов удалось уменьшить размеры аппарата и площадь, занимаемую в распределительной ячейке. Применение специально разработанной дугогасительной камеры позволяет гасить всю энергию дуги внутри выключателя, что позволяет свести расстояние между выключателем и металлической оболочкой шкафа к минимуму. Применение  такого выключателя позволяет уменьшить размеры и стоимость электрощита. 
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Рис.4 Схема главных силовых контактов и сменная контактная группа.

Cимметричная внутренняя система контактов главной цепи позволяет изменять положение подключения сети и нагрузки без ухудшения характеристик в условиях сверхтоков. Это выгодно отличает TemPOWER2 от подобных аппаратов других производителей, которые допускают инвариантность подключения сети и нагрузки, но с ухудшением предельных характеристик в области токов КЗ.  
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Рис.5 Визуализация работы выключателей на ПК и схема подключения выключателей к информационной сети       (С помощью протокола передачи данных Modbus возможно подключение в сеть до 31 апарата).
Применение в данной конструкции такой контактной системы имеет также ряд других преимуществ:

· полная изоляция блоков контактов цепи управления и контактов главной цепи, что исключает перекрытие контактных систем при КЗ 
· возможность оперативного обслуживания, не затрагивая остальных узлов. 
Каждый подвижный и неподвижный главный контакт может быть заменен за 15 минут обслуживающим персоналом. При этом нет необходимости вызывать специалистов сторонних служб, и не требуется специальный инструмент. 
Благодаря взаимозаменяемости контактов и использованию блока контроля за температурой контактов значительно снижается время, затрачиваемое на техническое обслуживание аппарата и продлевается ресурс его работоспособности. 

Сравнение с аналогичными продуктами
Исходя из области применения автоматических выключателей, к ним выдвигаются высокие требования. Как результат - оборудования имеет достаточно высокую стоимость. Естественно, чем дороже оборудование, тем дороже стоят его ремонты и другое плановое обслуживание, в том числе и замена. По этой причине стоит рассмотреть такие параметры как стойкость к электрическим воздействиям, а также ресурс работы выключателя. Для сравнения выберем продукцию двух наиболее активных и известных участников рынка, компаний ABB и Schneider Electric на долю которых приходится большая часть рынка данного оборудования. При составлении сравнительного анализа использовались данные каталогов данных производителей для стандартных серий и стандартных исполнений выключателей TemPOWER2 (Terasaki), Masterpact MW (Shneider Electric) и Emax (ABB)
1. Отключающая способность Ics. Данный параметр показывает возможность отключать токи короткого замыкания. Этот режим является наиболее тяжёлым для электрического аппарата. 
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Рис.4 Сравнение характеристик отключающей способности Ics (кА) при U=690V.
Как видно из данной диаграммы, на токи от 3200А безупречным лидером является TemPOWER2. Данные приведены для стандартной серии, что является достаточным в 80% случаев. 

2. Кратковременно выдерживаемый ток короткого замыкания Icw. Этот параметр показывает стойкость аппарата к возникающим динамическим силам, которые возникают в момент прохождения тока короткого замыкания (максимальный ток, который может выдержать выключатель на протяжении 1с.) Чем выше данный параметр, тем ниже вероятность разрушения аппарата в случае аварийных ситуаций. Данные приведены для стандартной серии, что является достаточным в 80% случаев. 
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Рис.5 Сравнение возможности кратковременно выдерживать ток короткого замыкания Icw(кА) при t=1s, U=690V
Из диаграммы видим, что TemPOWER2 и в этом случае имеет лучшие параметры, чем его конкуренты. 

Судя по первым двум сравнениям мы видим, что продукт TERASAKI имеет большую надёжность и безопасность по сравнению с конкурентами.
Вторым этапом нашего сравнения будет механический и электрический ресурс выключателей. Результаты этих данных показывают, как часто необходимо обслуживать данный выключатель либо проводить замену выключателя. Как результат - увеличение затрат на обслуживание.
3. Электрический ресурс выключателя.
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Рис.6 Сравнение количества циклов срабатывания автоматических выключателей под нагрузкой.

4. Механический ресурс выключателя. 
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Рис.7 Сравнение количества механических срабатываний выключателей (без обслуживания).
Как видим, и в этом сравнении  TemPOWER2 оказывается лучшим. Следует заметить, что чем ниже номинальный ток выключателя, тем большая вероятность большего количества его срабатываний. А в данном сегменте  TemPOWER2 занимает лидирующие позиции. Кроме того, следует заметить, что у TemPOWER2 предусмотрена быстрая замена главных силовых контактов, которую сможет производить пользователь собственными силами. А это означает, что нет необходимости платить за визит специалиста или снимать выключатель и везти в сервисный центр.
Подведём итоги. Как показали результаты сравнений продуктов TERASAKI TemPOWER2 с выключателями других производителей, по основным характеристикам они превосходят  лучшие (как принято считать) Shneider Electric и ABB выключатели, которые представлены сегодня на рынке. TemPOWER2 является более безопасным, он более устойчив к различным воздействиям, имеет значительно больший ресурс и при этом более низкую цену. Подтверждением выше сказанного является тот факт, что сегодня в Украине введены в эксплуатацию многие объекты, где применяются выключатели TemPOWER2 на номинальные токи от 800 до 6300А. И как показывает время и отзывы – выбор был сделан правильно. 
В заключение хочется отметить, что заказчику стоит рассмотреть альтернативу, а не следовать слепо за известными брендами. Сегодня на рынке есть компании, которые торгуют именем (плата за которое может составлять большую часть стоимости продукта, а взамен потребитель получает устаревшие технологии или худшие параметры), а есть и компании продающие технологии, к которым и относится TERASAKI. Электротехнический рынок сегодня становится всё более высоко технологичным, поэтому возможно пришло время рассмотреть альтернативное решение для вашего бизнеса,  получить лучший продукт – сэкономив средства, так как завтра может быть поздно, и кто-то другой окажется первым.
При написании статьи использовались материалы, любезно предоставленные главным европейским представительством TERASAKI EUROPE LTD
TemPOWER2 ACB Bouble BreakerJan2006 RefN06-i55E

Technical catalogue Emax Low voltage air circuit-breakers 1SDC200006D0202-04/2005

Автоматические выключатели и выключатели нагрузки низкого напряжение на большие токи Masterpact NT и NW Merlin Gerin ABTED200143UA 01/2004

Официальный представитель в Украине продукции TERASAKI 

«СВ Альтера»

Продукт-менеджер отдела электротехники 
Игорь Грицай
Gritsay@sv-altera.com 
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